

奥巴马 当选下届 美国总统

新华社华盛顿11月4日电(记者 杨晴川 严峰)美国各大电视网公布的初步统计结果显示,美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马在4日举行的总统选举中击败共和党对手约翰·麦凯恩,当选第56届美国总统。他将成为美国历史上首位非洲裔总统。

奥巴马在芝加哥发表讲话说,美国已开始改变。他感谢自己的家庭和竞选团队,并对对手麦凯恩表示敬意。

奥巴马讲话前,麦凯恩已打电话给奥巴马,祝贺他当选总统并承认自己失败。麦凯恩在亚利桑那州菲尼克斯市对支持者发表讲话时,称赞奥巴马当选具有历史意义,并承诺将帮助奥巴马应对就任后的挑战。他还呼吁支持者支持奥巴马,消除分歧,共同维护国家繁荣与稳定。

美国总统布什也打电话祝贺奥巴马当选。根据程序,奥巴马将在明年1月20日正式宣誓就职。

截至目前,奥巴马稳获333张选举人票,远超过当选总统所需的270张选举人票。麦凯恩目前获得155张选举人票。在几个关键州当中,奥巴马在宾夕法尼亚、俄亥俄和弗吉尼亚州都战胜了对手。佛罗里达、印第安纳和密苏里等其他几个关键州的结果尚未出炉。

另据报道,民主党在当天举行的参议院改选中优势明显,该党在参议院100个议席中将占据至少56席。

美国大选实行选举人票制度。总统候选人获得全国50个州和首都华盛顿共538张选举人票一半以上(至少270张)即可当选。

当天,美国选民在选举新一届总统的同时,还要投票选出新一届国会。众议院435个席位将全部改选,参议院100个席位将改选35席。选民还要选举出11个州的州长。

今年美国大选是美国自1952年以来总统候选人当中首次没有在职总统或副总统参加的大选。

新闻人物

美国当选总统奥巴马

新华社记者 杨晴川 王薇

美国媒体公布的初步统计结果显示,民主党总统候选人、伊利诺伊州国会参议员贝拉克·奥巴马在4日美国总统选举中获胜,当选美国第56届总统,并将成为美国历史上首位非洲裔总统。

奥巴马1961年8月4日出生在美国夏威夷檀香山,父亲是来自肯尼亚的留学生,母亲是堪萨斯州白人。两人在就读夏威夷大学期间相识。由于父亲此后前往哈佛大学求学,奥巴马从小由母亲抚养。

奥巴马两岁时,父母婚姻破裂。6岁时,奥巴马随母亲和继父前往印度尼西亚生活。

4年后,奥巴马回到夏威夷。中学毕业后,他进入加利福尼亚州西方学院学习,后转入位于纽约的哥伦比亚大学,1983年毕业。1985年,奥巴马来到芝加哥,从事社区工作。1988年,他进入哈佛大学法学院深造,还成为院刊《哈佛法律评论》首位非洲裔负责人。1991年在获得哈佛大学法学博士学位后,他

返回芝加哥,成为一名律师,并在芝加哥大学法学院教授宪法。

1997年,奥巴马进入政坛,当选伊利诺伊州参议员,但没有成功。2004年,他在民主党全国代表大会上发表主题演讲后引起广泛关注。同年11月,他当选伊利诺伊州联邦参议员。

在担任联邦参议员期间,他参与起草了有关控制常规武器的议案,推动加强公众监督联邦基金使用,并支持有关院外游说、选举欺



诈、气候变化和核恐怖主义等问题的一系列议案。他还出访了东欧、中东和非洲的一些国家。

2007年2月,奥巴马正式宣布竞选总统。他在竞选中以“变革”为主题,强调结束伊拉克战争、实现能源自给、停止减税政策和普及医疗保险等,并

承诺实现党派团结、在国际上重建同盟关系、恢复美国领导地位。8月27日,他在民主党全国代表大会上获得总统候选人提名。

奥巴马1992年与米歇尔·罗宾森结婚,育有两个女儿。

(据新华社华盛顿11月4日电)

背景资料

奥巴马的主要政策主张

新华社记者 杨晴川 王薇

美国媒体公布的总统选举初步结果显示,民主党总统候选人、伊利诺伊州国会参议员贝拉克·奥巴马在4日美国总统选举中获胜,当选美国第56届总统,并将成为美国历史上首位非洲裔总统。

以下是奥巴马竞选期间在经济发展理念、金融危机、税收、对外政策等方面提出的政策主张。

经济发展理念

奥巴马的主张基本延续民主党传统政策,扩大政府干预经济的职能,缓和贫富矛盾,创造共同繁

荣。

金融危机

除了支持布什政府救市计划外,他还推出了自己的金融救援计划,包括承诺未来两年内向创造就业机会的美国公司提供临时税收优惠,公司每提供一个新岗位就能获得3000美元的税收减免;允许美国家庭提前从养老金账户提取总额不超过1万美元的资金;对陷入困境但仍努力还贷的购房者,将其丧失住房抵押赎回权的期限宽限90天;呼吁美国联邦储备委员会和

财政部向各州和地方政府提供更多的经济援助。

税收方面

奥巴马承诺为年收入在25万美元以下的家庭保持布什政府提供的减税政策,但将增加年收入超过25万美元的富裕家庭的税收。

贸易方面

奥巴马主张重新修订北美自由贸易区协定,加强有关劳工和环境方面的条款,取消把业务转移到海外的公司的税务优惠,同时给予雇用美国人多的公司税务奖励。

能源

同意有限度开采近海石油,但把重点放在新科技上;建议在未来十年投入1500亿美元资助替代能源研究,同时给从事这类研究的公司提供税务优惠。

对外政策

奥巴马的总体外交和安全政策思路是注重以谈判协商及多边合作解决重大国际问题,重新确立美国的领导地位,并表示会与伊朗、叙利亚、朝鲜和委内瑞拉等国的领导人谈判。

他一直反对伊拉克战争,并在竞选中承诺,如果

当选总统,会在上任后16个月内从伊拉克撤出美军作战部队。他还承诺当选后对阿富汗增兵7000人,并表示如巴基斯坦不对巴阿边境的恐怖分子采取行动,美国将单方面发动未经巴允许的打击行动。对伊朗,他认为通过外交手段与伊朗领导人直接接触,比单纯加强制裁更有利于解决伊朗核问题。

在对华政策上,奥巴马认为美国需要与中国建立长期、积极且具有建设性的关系。主张深化美中经济安全、全球政策问题方面的高层对话,加强两国环保和军事交流。

(据新华社华盛顿11月4日电)

主流媒体 权威报道

2009年1月1日起

《鹤壁日报》增期扩版

大征订全面启动……

《鹤壁日报》年价:298元 《淇河晨报》年价:138元

征订热线:3319180

淇滨区:3339882
鹤山区:2812404

中山:2312635
大胡:2622583

鹿楼:2411344
浚县:5525005

淇县:7235414